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Svar på fråga 2024/25:962 av Olle Thorell (S)  
Nedskärning av det konfliktförebyggande biståndet 

Olle Thorell har frågat mig hur jag, inom ramen för min 

tjänsteutövning och i samordning med andra berörda 

departement, särskilt Försvarsdepartementet, avser säkerställa 

att regeringens prioriteringar inte underminerar det långsiktiga 

konfliktförebyggande utvecklingssamarbetet som enligt 

internationell forskning är både mest kostnadseffektivt och 

avgörande för global och svensk säkerhet. 

 

Låt mig slå fast att Sverige har flera skäl att bidra till det globala 

arbetet för fred och säkerhet. I detta är utvecklingssamarbetet 

är ett av de viktigaste utrikespolitiska verktyg vi har. 

Sveriges fredsfrämjande arbete är starkt, strategiskt, och 

långsiktigt. Krig och konflikter i omvärlden påverkar vår säkerhet 

och vårt välstånd.  
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Vi använder Sveriges utrikespolitiska inflytande där vi kan göra 

störst skillnad och där våra intressen är som starkast. 

Gemensamt med andra bidrar vi till fred och säkerhet i världen.   

Länge har Sverige varit bland de absolut största givarna till FN:s 

fredsbyggande fond (PBF). Vi har bidragit med mer än en 

miljard kr till fonden under de sista fem åren och förblir en av de 

tio största givarna.  

Jämte detta och förutom bistånd till fredsmål i enskilda länder 

har vi en global, tematisk biståndsstrategi för fred, säkerhet och 

stabilisering, som förstärker Sveriges fredsbyggande arbete och 

kan riktas mot miljöer, i konflikt eller med hög konfliktrisk, där vi 

inte har bilateralt bistånd och saknar diplomatisk närvaro.  

Sverige ger även så kallat kärnstöd till ett antal enskilda 

organisationer som arbetar med medling, konfliktförebyggande 

och med att stabilisera samhällen som genomgått konflikt.  

Stöd utgår också till civilsamhällesorganisationer verksamma 

inom fredsbyggande, under den tematiska strategin för Sveriges 

utvecklingssamarbete med det civila samhället.  

Även annat stöd som inte betecknas som ’fredsfrämjande’ kan 

ha funktionen att bidra till långsiktig stabilisering. Svenskt 

bistånd för att främja antikorruption, näringslivsutveckling, 

handel och demokratiskt institutionsbyggande bidrar till att 
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skapa stabila, fredliga samhällen och stimulera ekonomisk 

tillväxt.  

 

Stockholm den 2 april 2025 

 

 

 

Maria Malmer Stenergard 
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